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４ 調査結果 

（１）食に関する計画等の策定状況 

 

①食に関する計画、指針、目標などの策定状況 

食に関する計画、指針、目標などを策定している幼稚園は 59.4%、保育所は 96.8%、

認定こども園は 89.9%である。 

「策定している」及び「策定に向けて検討している」を合わせると、幼稚園で 90.7%、

保育所で 99.7%、認定保育所で 97.4%である。 
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前回調査と比較すると、食に関する計画、指針、目標などを策定している幼稚園は

57.7%から 59.4％と 1.7 ポイント、保育所は 93.9％から 96.8％と 2.9 ポイント増加し

ている。 

「策定している」及び「策定に向けて検討している」を合わせると、幼稚園で 85.6％

から 90.7％と 5.1 ポイント増加、保育所で 98.3％から 99.7％と 1.4 ポイント増加して

いる。 

また、計画、指針、目標などの策定の検討に着手していない幼稚園は 12.9％から 9.4％

と 3.5 ポイント、保育園は 0.5%から 0.4%と 0.1 ポイント減少している。 
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②食に関する内容の年間指導計画の位置付け 

食に関する内容を年間指導計画に位置付けている幼稚園は 79.2%、保育所は 97.8%、

認定こども園は 98.0%である。 

「位置づけている」及び「含めるように検討している」を合わせると、幼稚園で 93.8%、

保育所で 99.2%、認定こども園で 99.5%である。 

   

 



7 

 

前回調査と比較すると、食に関する内容を年間指導計画に位置付けている幼稚園は

78.1%から 79.2%と 1.1 ポイント増加、保育所は 97.1％から 97.8％と 0.7 ポイント増加し

ている。 
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（２）給食の実施状況 

 

幼稚園では、「施設内で調理したものを提供」が 16.7%、「外部搬入したものを提供」

が 74.0%、「施設内での調理と外部搬入を実施」が 6.3%であり、全体の 97.0%が給食を

実施している。 

保育所では、「施設内で調理したものを提供」が 96.4%、「外部搬入したものを提供」

が 0.7%、「施設内での調理と外部搬入を実施」が 2.9%であり、全保育園で給食を実施

している。 

認定こども園では、「施設内で調理したものを提供」が 78.9%、「外部搬入したもの

を提供」が 11.1%、「施設内での調理と外部搬入を実施」が 10.1%であり、全認定こど

も園で給食を実施している。 
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前回調査と比較すると、給食を実施している幼稚園は、96.5％から 97.0％と 0.5 ポ

イント増加、保育所は 98.5％から 100.0％と 1.5 ポイント増加している。 

内訳を見ると、幼稚園は「施設内で調理したものを提供」が 7.7 ポイント減少、「外

部搬入したものを提供」が 1.9 ポイント増加している。保育所は「施設内で調理した

ものを提供」が 1.4 ポイント減少、「外部搬入したものを提供」は変わっていない。 
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（３）食に関する取組状況  

 

幼稚園、保育所、認定こども園のいずれも、「飼育、栽培体験」「配膳、片付けに

関わる体験」「食事のマナー指導等」「保護者への食に関する情報提供」「食をテー

マにした教材の活用」の取組割合が 8 割～9 割と高くなっている。一方、幼稚園、保育

所、認定こども園のいずれも「地域の伝統的な食に関わる体験」「保護者に対する食

に関する相談や講演会の開催」の取組割合が 4 割～5 割程度と低い傾向である。 

   

■幼稚園（N＝96）  
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幼稚園、保育所では、「給食の献立や食材等を活用した食指導」「地域の伝統的な食

に関わる体験」「保護者に対する食に関する相談や講習会の開催」「保護者への食に関

する情報提供」「食をテーマにした教材の活用」が前回調査より大きく上回っている。 
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（４）食育を取り組むうえでの必要な支援 

 

幼稚園、保育所、認定こども園のいずれも「情報の提供」が 9 割近くと、必要な支

援として最も多くなっている。続いて、「職員向け研修会の実施」「食育実践事例の

提供」「保護者向けの講演会の実施」の割合が高くなっている。 
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前回調査と比較すると、幼稚園、保育所ともに「食育実践事例の提供」の割合が、増

加している。 

 

 


